
Niederschrift über die 5. öffentliche Sitzung des 
Jugendparlaments 2019-2021 

am 03.03.2020 
im Husarenkeller 

 
 
 
Beginn der Sitzung:   18:32 Uhr 
Ende der Sitzung:   19:15 Uhr 
 
Anwesend waren: 
 
a) stimmberechtigt:   Franziska Auth 
     Fabian Fischer 
     Jonas Köhler 
      Maja Köhler 
     Inga Köhler 
     Valentin Kreß 
     Jonas Langstein 
     Vincent Mölter 
     Kimberly Pompetzki 
      
b) nicht stimmberechtigt:  Dieter Kolb, Bürgermeister 

Edeltraud Schütt, Beigeordnete des Gemeindevorstands 
Andreas Theilig, Jugendbetreuer 
Lutz Köhler, Vorsitzender der SPD-Fraktion 
Jana Farnung, Schriftführerin 

  
Als Gast war anwesend:  Johannes Rothmund 
 
Abwesend waren:   Niclas Goldbach 
     Joshua Halbleib 

Malin Menz 
Lukas Witzel 

 
 
 
Die Mitglieder des Jugendparlaments waren durch Einladung der Vorsitzenden des 
Jugendparlaments vom 18.02.2020, auf Dienstag, den 03.03.2020, um 18:30 Uhr, unter 
Mitteilung der Tagesordnung, einberufen worden. Tagesordnung, Zeitpunkt und Ort der 
Sitzung waren in den Eichenzeller Nachrichten öffentlich bekannt gegeben worden. Die 
Vorsitzende des Jugendparlaments stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die 
ordnungsgemäße Ladungsfrist keine Einwände erhoben wurden. Das Jugendparlament war 
beschlussfähig. Die Verhandlungen fanden in einer öffentlichen Sitzung statt. 
 
 
 
 



Tagesordnung: 
 
I. Unter Leitung der Vorsitzenden des Jugendparlaments 

1. Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und    
Beschlussfähigkeit 

 2. Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 
 3. Jugendtreff 
 4. Überarbeitung der Geschäftsordnung / Organisation des Jugendparlaments 
 5. Verschiedenes, Wünsche, Anregungen 
  
Erledigung der Tagesordnung: 
 
zu 1 
Die Vorsitzende des Jugendparlaments, Maja Köhler, eröffnete die Sitzung und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Von 13 gewählten Vertreterinnen und Vertretern waren 9 
erschienen. 
 
zu 2 
Gegen die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments wurden keine 
Einwendungen erhoben. 
 
zu 3 
Es wurde eine Arbeitsgruppe bestehend aus Franziska Auth, Kimberly Pompetzki, Jonas 
Langstein und Jonas Köhler gebildet. Diese Arbeitsgruppe kümmert sich um die konkrete 
Planung des in diesem Jahr angedachten Jugendtreffs. 
 
zu 4 
Die Geschäftsordnung des Jugendparlaments soll überarbeitet und Formulierungen 
eventuell geändert werden. Dazu wird eine Satzung des Hessischen Städte- und 
Gemeindebund (HSGB) als Muster verwendet. Außerdem wurde darüber nachgedacht, die 
Altersspanne des Jugendparlaments zu erweitern, umso mehr potenzielle Mitglieder zu 
gewinnen. 
 
zu 5 
Es wurden einige Optimierungsvorschläge eingebracht, um das Jugendparlament attraktiver 
zu gestalten. Darunter waren unter anderem, eine eigene Instagram-Seite einzurichten, um 
die Reichweite zu erweitern oder unterschiedliche Workshops anzubieten. 
 
Büchenberg 
Die Jugendlichen aus dem Ortsteil Büchenberg erkundigten sich bezüglich eines 
Kühlschranks für ihren Jugendraum. Des Weiteren haben die Jugendlichen nach einem 
Beamer mit Leinwand oder einem Fernseher gefragt. Entsprechende Angebote werden 
eingeholt. 
 
Löschenrod 
Die Jugendlichen aus Löschenrod merkten an, dass in ihrem Jugendraum Fliesen defekt sind. 
Dieser Sachverhalt ist der Verwaltung  bekannt und wurde auch schon von den Jugendlichen 



in einer vorherigen Sitzung angesprochen. Außerdem funktioniert der Fernseher im 
Jugendraum nicht. Die Satellitenschüssel muss überprüft werden. 
 
Welkers 
Im Jugendraum wird ein neuer Hinweis „Vorsicht Stufe“ benötigt. Die Jugendlichen 
kümmern sich selbständig darum und reichen die entsprechende Rechnung ein. 
 
Die nächste Sitzung findet am 05.05.2020 um 18:30 Uhr im Jugendraum Kerzell statt. 
 
 
 
 
gez. Maja Köhler   gez. Jana Farnung 
Vorsitzende    Schriftführerin   
 
 
 


